

YAOWEN

# 疫情不改中国经济发展前景

## ——海外人士对中国经济韧性有信心

■新华社记者

近来,新冠肺炎疫情将如何影响中国经济增长及未来中国经济发展前景备受关注。海外人士普遍表示,尽管疫情短期内会对中国经济产生负面影响,但相信疫情结束后,经济回暖将在很大程度上弥补损失,对中国经济韧性有信心。

美中贸易全国委员会发言人道格·巴里日前表示,尽管出现新冠肺炎疫情,美国商界仍看好中国,美国企业希望在中国发展,也需要在中国发展。他说,商界人士普遍认为,中国经济将继续以超过大多数经济体的速度增长,特别

是中国消费者将在其中起到推动作用,中国在国际贸易体系中将扮演重要角色。

美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇表示,中国人民银行近日持续向市场提供流动性,显示中国有充足政策空间应对疫情和经济下行压力。罗奇强调,即便面临疫情干扰,他对中国经济韧性抱有信心。

乌兹别克斯坦国立大学教授哈桑·阿布卡斯莫夫近日接受新华社记者采访时说:“尽管出现暂时困难,但中国经济仍有很大潜力。”阿布卡斯莫夫认为,中国巨大的消费市场、经济转型的潜力、有效的政策支持等,都是支撑经济

持续增长的关键因素。

在比利时泽布吕赫港高管文森特看来,中国发展前景不会因为当前的疫情而改变。他强调,泽布吕赫港的“未来与中国经济、尤其是中国航运业的发展密切相关”,“期待为推动‘一带一路’建设作出更大贡献”。

悉尼科技大学澳中关系研究院院长、经济学家詹姆斯·劳伦森表示,从短期看,中国政府采取出行管控和隔离等措施会在一定程度上影响消费和服务业,但从长期看,中国经济前景是乐观的,有望继续保持快速发展。

澳大利亚西太平洋银行近期一项调研报告指出,中

国政府为受影响的企业提供金融支持,并增加公共卫生服务和基础设施领域投入。此外,给银行系统注入流动性将帮助私营企业降低信贷成本。

挪威海产局部门负责人博薇娅日前对新华社记者说:“中国政府抗击新冠肺炎疫情的坚定决心令人钦佩,我们相信中国有能力尽早战胜疫情。”博薇娅表示,对挪威海产行业在华持续发展及挪中海产贸易合作进一步深化充满信心。

英国国际贸易商“绝对优势”公司经理科林·雷恩斯福斯告诉记者,中国政府应对疫情的行动迅速、果断、有力,及

时采取了措施缓解疫情对经济的冲击。“这个时候,全世界应联合起来,而不是将中国隔离,否则不利于全球贸易发展。”

许多国际权威机构近日也相继发声,表达对中国经济克服短期挑战、长期向好的信心。世界银行发表声明说,相信中国有防控疫情、保持经济韧性的政策空间。国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃表示,支持中国防控疫情措施,中国经济继续展现出“极强的韧性”,IMF对此“充满信心”。(执笔记者:张涛;参与记者:潘丽君、蔡国栋、于佳欣、金晶、熊茂伶、潘平、郝亚琳、朱晟)

# 七部门联合开展消费扶贫行动

## 助力打赢脱贫攻坚战

■记者 侯雪静

新华社北京2月17日电 记者17日从国务院扶贫办了解到,国务院扶贫办、中央网信办、教育部、农业农村部、商务部、国务院国资委、全国工商联等七部门近日联合下发通知明确,以消费扶贫行动为抓手,以拓展贫困户增收渠道、稳定脱贫成果为目的,以促进扶贫产品稳定销售为重点,实现城市“菜篮子”“米袋子”有效供给和促进贫困地区扶贫产业健康发展。

根据通知,当前,脱贫攻坚已到了决战决胜、全面收官的关键时期,需要采取有力措施,打赢新型冠状病毒疫情防控阻击战,稳定贫困户增收渠道,巩固脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

通知指出,要坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,积极创新扶贫方式。坚持贫困地区群众发展生产增收脱贫与解决城市“菜篮子”“米袋子”问题相结合,实现优势互补、互惠互利。坚持政府鼓励引导与市场机制相结合,坚持创新试点与建立长效机制相结合,坚持消费扶贫与东西部扶贫协作定点扶贫相结合,满足城市居民需求升级和帮助贫困户持续增收,构建社会扶贫的长效机制。

通知明确,消费扶贫主要采取的主要方式有:预算单位采购贫困地区农副产品的政府采购模式,政府主导建立消费扶贫交易市场的东西部扶贫协作模式,各

类企业销售扶贫产品的市场主体参与模式,中国社会扶贫网销售模式等。

通知指出,要规范产品认定,中西部省份扶贫部门按照公开、公平、公正和自愿申请的原则,组织开展扶贫产品认定工作。经认定的扶贫产品销售数据可列入东西部扶贫协作、定点扶贫统计范围,并向相关地区和单位推介。申请扶贫产品认定的单位为贫困地区具有法人资格的企业、合作社等市场主体,并承诺提交的申报材料真实可靠,产品质量合格、价格合理,自觉接受相关部门监管和社会监督。申请扶贫产品认定的企业、合作社等向中西部省份县级扶贫部门提出申请,并按要求提交相关证明材料。国务院扶贫办汇总各地上报的产品名单并通过中国社会扶贫网公示。公示无异议后,形成《全国扶贫产品目录》,有效期为一年。

通知强调,消费扶贫行动遵循自愿原则,尊重市场规律,不搞行政摊派,不强迫命令,不下指标任务,不搞“一刀切”,坚决防止打着消费扶贫旗号敛财牟利。对有违法违规行为市场主体所生产的产品或出现严重质量和食品安全问题的产品,一经查实,立即将其清理出《全国扶贫产品目录》并将相关市场主体纳入扶贫失信黑名单,情节严重的依照相关法律法规追究责任。国务院扶贫办组织各级扶贫、协作部门对消费扶贫行动开展统计监测。

# 我省集中组织农民工返岗复工

## 确保“出家门进车门,下车门进厂门”

■记者 汪奥娜

新华社合肥2月17日电 记者从安徽省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,该省近期开展“点对点送人到岗”活动,集中组织农民工返岗复工,全力确保农民工“出家门进车门,下车门进厂门”。

安徽省人社厅副厅长刘少华表示,当前仍存在不少复工企业招工难、农民工返岗难等问题。为此,安徽省针对性地开展了省内定点输送。在疫情科学防控的前提下,根据企业招工人数、原有员工返岗人数,对来源于同一城市、人数较多的地方,按照“点对点、一站式”的运输方式,集中组织农民工返岗复工。

刘少华表示,为确保省外就业农民工顺利到岗,针对前期少数地方将安徽省部分市列入疫情重点地区,限制劳务人员合理流入的问题,已协调解决。同时,长三角地区就组织农民工定点返岗已达成初步意向,阜阳、宿州等农民工输出大市已开展“送您上岗”包车运输活动。

# 河南通报5起防疫中

## 违反纪律、履责不力典型问题

■记者 韩朝阳

新华社郑州2月17日电 为严明纪律,强化警示教育,河南省纪委监委日前公开通报5起疫情防控中违反纪律、履责不力典型问题。

郑州市航空港经济综合实验区经济发展局统计处副处长李强疫情防控期间聚众饮酒、酒后驾车、殴打疫情防控工作人员。纪检监察机关依规依纪依法,从快从严予以查处,李强受到开除党籍、开除公职处分,本人及参与殴打的3人已由公安机关依法拘留。

平顶山市新华区卫健党委书记、主任曲秋伟在疫情防控工作中履职不力、失职失责,对全区疫情数据不清,上报信息不精准,应对疫情不力。2月5日,曲秋伟被免去新华

区卫健党委书记、主任职务。

此外,河南省纪委监委还通报了沈丘县纸店镇党委书记李锋、县卫健委书记张治君等人漏管失管、防控不力问题;鹤壁市淇滨区商务中心区建设管理办公室工作人员王淑霞向组织撒谎不按规定到岗履职问题;镇平县安字营镇梨园村村委委员、文书周国朝操办丧事造成人员聚集问题。

河南省纪委监委要求,疫情防控期间,要着力纠正形式主义、官僚主义,严肃查处落实工作不力、不服从统一指挥调度等问题,严肃查处敷衍塞责、弄虚作假、推诿扯皮、消极应付、不担当不作为乱作为等问题,严肃查处贪污、侵占、截留、挪用防疫物资、救援款物等违纪违法行为,为打赢疫情防控总体战、阻击战提供监督保障。

# 我市出实招为企业纾难解困

■记者 侯雪静

加大创业政策扶持力度。对已发放个人创业担保贷款,借款人患新冠肺炎的,可向贷款银行申请展期还款,展期期限原则上不超过1年,财政部门继续给予贴息支持。人社部门近2年来支持建设的各类创业载体,要对入驻的各类创业主体减免房租(2020年2月免收,3月、4月减半),其中创业载体为国有企业经营性用房或产权为行政事业性单位房产的免收3个月房租(2020

年2月、3月、4月)。

上述有关补贴政策执行期限为疫情防控期间,自《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》印发之日起暂定3个月。县(区)人社部门要把做好当前就业服务工作放在重要位置,主动对接当地疫情防控指挥部,统筹做好疫情防控和稳就业工作,合理调配公共就业服务人员,保障稳就业工作力量,更好服务各类用人单位,为保障疫情防控提供强有力人力资源支撑。

# 全国铁路首趟定制务工人员返岗专列

## 抵达杭州

在杭州东站,从贵州乘坐外地务工人员专列抵达杭州的务工人员出站时经过红外测温仪(2月16日摄)。出站后,这些员工将直接被所在的企业接回。

2月16日22时7分,载有近300名贵州籍旅客的G4138次列车到达杭州东站。这是铁路部门为服务企业外地员工返岗而开行的首趟定制专列。

■摄影 新华社记者 黄宗治



◀◀◀上接第1版

在市委新冠病毒肺炎疫情防控工作领导小组的部署下,我市统筹抓好全市疫情联防联控工作。卫健委、公安、市场监管、交通、商务等职能部门积极行动,各县区、各乡镇(街道)和各村(社区)及时建立起联防联控、群防群治工作机制,对全市流动来人口进行了全面排查,对武汉返回淮

北人员进行严密的摸排和监测,认真排查疫情隐患,确保人员管控不留空、疫情防控无死角。

疫情袭来,既是一次大战,也是一次大考。连日来,我市统筹做好疫情防控和经济社会发展,坚决按照省委、省政府部署要求,把握大势、因时而变,抢抓时机、因企施策,一手抓疫情防控,一手抓

复工复产。各县区、开发区不断加大“四送一服”帮扶力度,抓好支持企业渡过难关一系列政策措施的兑现落实,及时帮扶指导、协调解决复工复产企业遇到的疫情防控和缺员工、缺原料等具体生产经营问题,努力把疫情对经济发展的影响降到最低程度,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

在疫情防控阻击战中,全市广大党员不惧艰险、不畏苦难,“我是党员,我得带头”成为人们最常听见的话语。关键时刻,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

市人民医院三号楼,这里是抗击疫情的重要战场。虽然第一时间近距离接触发热病人,但白衣天使们依然不畏辛劳,义无反顾,用坚守和奋

战为广大市民筑起一道健康防线。“已经记不清在这里工作多少小时了……”护士王艳丽、张雯和刘军,自从战斗打响,就一直坚守在发热门诊。

抗击一线,这样的例子不胜枚举。宋疃镇副镇长陈龙飞与身为县医院传染科护士的妻子双双坚守岗位、彼此遥相鼓励;高岳街道徐墅村党支部书记葛密成连续两天两夜没合眼,自己饿了也得先让巡查人员吃口热乎的;渠沟镇大梁楼村张吉祥1月27日从部队回乡探亲,军服还没来得及及脱下,就第一时间加入志愿服务队伍,为家乡防疫工作贡献自己的一份力量……

一个支部一面旗,十万党员十万军。在党员的引领带动下,广大志愿者和群众自发加入值班、消毒、宣传队伍

中来,或捐款捐物支持疫情防控,合力筑牢防止疫情蔓延的坚强堡垒。

1月27日,濉溪县双堆集镇党政办收到一份特殊的礼物——爱心小老板张文捐赠的防疫口罩。当天,双堆集镇、南坪镇和濉溪县卫健委相继收到他捐赠的口罩共计6万余只。

在淮北,张文的行动不是个例。安徽正华生物仪器设备有限公司分别向濉溪经济开发区管委会和杜集区委宣传部捐赠自备的10000只、2000只防护口罩,用于所在辖区干部群众开展新冠肺炎疫情防控工作。安徽曠强乳业集团主动承担社会责任,为市传媒中心、市市场监督管理局等抗疫一线工作者送去营养和温暖。爱心企业人士王传

伟,自购300多只口罩发放给附近居民。五沟镇王圩村爱心人士代书云紧急采购3000只医用口罩送到五沟镇王圩村村部。淮北市蒲公英公益协会志愿者们配备了测温枪,开展来往车辆人群体温检测工作,共同抗击新冠肺炎疫情。

爱心的暖流,正在淮北各地积聚喷发。各界志愿者走家入户,深入一线,坚决遏制疫情扩散蔓延;他们创新形式,紧贴地气,把防疫知识传进千家万户;他们万众一心、众志成城,汇聚成联防联控、群防群治的巨大力量。

爱心还在继续,力量继续汇聚。面对疫情,淮北万众一心,守望相助,温暖前行,用手与心筑牢阻击疫情的钢铁长城。

# 2月17日安徽省报告新型冠状病毒肺炎疫情情况

2020年2月16日0-24时,安徽省报告新增确诊病例11例,新增疑似病例9例,新增治愈出院病例34例。

新增确诊病例中,六安3例、合肥2例、淮北1例、宿州1例、蚌埠1例、淮南1例、安庆1例。

新增疑似病例中,合肥3例、芜湖2例、淮北1例、宿州1例、蚌埠1例、阜阳1例。

新增治愈出院病例中,

亳州10例、合肥6例、阜阳5例、蚌埠4例、宿州2例、芜湖2例、池州2例、淮南1例、六安1例、安庆1例。

截至2月16日24时,安徽省累计报告确诊病例973例,累计治愈出院病例266例,累计死亡病例6例,累计医学观察密切接触者22820人,尚在医学观察3860人。

累计确诊病例中,其中合肥171例、蚌埠158例、阜

阳153例、亳州108例、安庆83例、六安68例、宿州40例、马鞍山36例、芜湖31例、铜陵28例、淮北27例、淮南25例、池州17例、滁州13例、黄山9例、宣城6例。

截至2月16日24时,安徽省在院治疗确诊病例701例,其中危重症病例12例。

2月17日预计治愈出院27例,其中蚌埠8例、六安5例、阜阳4例、宿州3例、合肥2例、马

鞍山2例、黄山2例、铜陵1例。

疫情简要分析:近一周来,我省新冠肺炎新增确诊病例呈连续下降态势,从2月9日报告的51例降至2月16日的11例。同时,新增治愈出院病例明显增加,9日-16日共治愈出院207例。总体上看,我省疫情防控形势出现积极向好的变化。

依据疫情发展态势和防控工作需要,安徽以县域为单

# 2月17日淮北市报告新型冠状病毒肺炎疫情通报

根据省卫生健康委发布的最新疫情,2020年2月16日0-24时,淮北市报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例1例,新增疑似病例1例,排除疑似病例1例。

截至2月16日24时,淮

北市累计报告确诊病例27例(在治17例、治愈出院10例),现有疑似病例2例,在治确诊病例和现有疑似病例均在定点医院接受隔离治疗。

目前累计追踪密切接触者1141人,尚在医学观察69

人,当日解除医学观察54人。

新增确诊病例27情况: 徐某某,女,63岁,相山区凤凰山经济开发区小集村居民,系确诊病例十五张某某的婆婆。2月3日张某某经

专家组诊断为疑似病例,徐某某作为密切接触者隔离医学观察。2月12日,徐某某核酸检测初筛阳性,作为无症状感染者在在人民医院隔离治疗。2月16日有部分临床症状,经专家组诊断为确诊病

例。目前在在人民医院隔离治疗。

排除疑似病例情况: 吴某某,男,杜集区高岳街道办湾汪村居民。2月4日被诊断为疑似病例。2月16日,经专家组诊断排除疑似。